

Мареева Ирина Анатольевна

учитель английского языка МАОУ «СОШ № 40» г. Чебоксары,

Чувашская Республика

Служение Отечеству



История человечества – как огромная записная книга, где каждое имя связано с интересными фактами, высокими достижениями, приятными воспоминаниями. Указом Главы Чувашской Республики от 13.09.2021 № 140 в Чувашской Республике 2022 год объявлен «Годом выдающихся земляков».

В данной работе я хочу рассказать про своего дядю Давыдова Александра Николаевича, посвятившего свою жизнь служению своей Родине.

Я полагаю, что люди, посвятившие свою жизнь служению Отечеству, являются достойными образцами для всех нас.

Давыдов Александр Николаевич родился 4 января 1933 года в деревне Вторые Хоршеваши Красночетайского района Чувашской АССР. В 1951 году окончил Штанашскую среднюю школу. После окончания школы работал в колхозе в качестве счетовода.

В сентябре 1952 года поступил во Владимирское пехотное училище. После окончания училища в ноябре 1955 года в звании лейтенанта получил предписание в гвардейский механизированный полк 24 общевойсковой армии, размещенный в д. Слобудка Пружанского района Брестской области, где принял командование стрелковым взводом.

В январе 1960 года Верховный Совет СССР утвердил Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных сил СССР». Из армии и флота были уволены до 1 миллиона 300 тыс. солдат и офицеров. В сентябре 1960 года в

звании старшего лейтенанта стал командиром роты без личного состава. В этот период активной реформации сухопутных войск принял решение о получении высшего военного образования и в августе 1962 года стал слушателем Военной академии им. М.В. Фрунзе.

1 июля 1965 года после окончания учебы в звании капитана, присвоенном на втором курсе академии, был назначен командиром развернутого батальона мотострелкового полка, дислоцируемого в г. Иолотань (районный центр Марьинской области Туркменской ССР). В марте 1968 года был назначен старшим помощником начальника оперативного отдела.

С ноября 1968 года по сентябрь 1970 года в звании майора проходил службу на должности командира батальона в городах Самарканд и Кушка Узбекской ССР. Два года боевой подготовки, плановых учений в условиях невыносимой жары.

В сентябре 1970 года приказом командующего Краснознаменного Туркестанского военного округа (ТуркВо) был назначен начальником штаба – заместителем командира 117 мотострелкового полка в г. Термез Узбекской ССР, основной задачей которого было охранять законсервированную боевую технику, складированное вооружение и боеприпасы, быть в постоянной готовности принять приписной личный состав из Сариасинского района Сурхандарьинской области и Денаузского района Термезской области. С мая по ноябрь 1973 года исполнял обязанности командира полка.

22 ноября 1973 года приказом командующего войсками ТуркВО был назначен начальником цикла тактической и огневой подготовки на военной кафедре Ташкентского государственного университета им. В.И. Ленина. Студенты, обучаясь на военной кафедре по программе подготовки офицеров, получали высшее военное образование и звание лейтенанта.

17 декабря 1984 года в звании полковника, присвоенном в 1975 году, приказом командующего ТуркВО был уволен в запас с правом ношения военной формы.

За 32 года прохождения военной службы неоднократно отмечался командованием войсковых частей, где проходил службу, и командованием Туркестанского военного округа почетными грамотами и медалями за отличные успехи в боевой и политической подготовке, безупречную службу и в честь юбилея Вооруженных сил.

За безупречную многолетнюю службу в Вооруженных силах СССР в апреле 1984 года приказом министра обороны СССР был награжден медалью «Ветеран вооруженных сил СССР», а в декабре 1984 года был отмечен Почетной грамотой первого заместителя министра обороны СССР С.Л. Соколова.

После окончания военной службы занимал должность начальника штаба гражданской обороны: с декабря 1984 года по июнь 1988 года в Производственном объединении «Узбексельмаш», с июня 1988 года по август 1990 года в Ташкентском институте вакцины и сыворотки Министерства медицинской и микробиологической промышленности СССР.

За достигнутые высокие показатели по гражданской обороне был отмечен благодарностями начальника Главного управления по производству машин для хлопководства в 1986 году и руководством института вакцины и сыворотки в 1988 году.

В период трудовой деятельности активно занимался общественной работой в Комитете содействия Кировскому районному военкомату в организации и проведении командирских занятий с офицерами запаса, вовлечении молодежи в оборонно-массовую и общественно-политическую работу. в осуществлении контроля за организацией допризывной подготовки в школах и учебных заведениях ДОСААФ, за что в апреле 1989 года был отмечен Почетной грамотой Кировского районного военного комиссара города Ташкента.

В настоящее время А.Н. Давыдов находится на заслуженном отдыхе, проживает в г. Чебоксары. Его часто приглашают в образовательные учреждения Красночетайского района, где Александр Николаевич рассказывает о боевых традициях Вооруженных Сил, о патриотизме и верности воинскому долгу. Также ветеран говорит о важности профессии военного, о том, что сейчас уделяется большое внимание развитию вооружённых сил. В феврале 2022 года в Краеведческом народном музее «Человек и природа» им. Валерьяна Толстова-Атнарского в с. Красные Четаи в торжественной обстановке был открыт стенд, посвященный Александру Николаевичу. Наша семья гордится Давыдовым А.Н.

